



TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN

28. 08. 2023 - 03. 09. 2023

motto týdne:

„ Bůh je blízko všem, kdo k němu volají! “

PONDĚLÍ 28. 08. památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve

Mt 23,13-22; Žl 149,1-2.3-4.5-6a+9b Komentář: **1 Sol 1,1-5.8b-10**

Vzor pro naši církev: účinná, tedy činy plodící víra, obětavá láska, vytrvalá naděje v Pána. Ze soluňské církevní obce přijdou jednou na naše území dva bratři ...

ÚTERÝ 29. 08. památka Umučení sv. Jana Křtitele

Jer 1,17-19; Žl 71,1-2.3-4a.5-6ab.15ab+17 Komentář: **Mk 6,17-29**

Jan je nejen Předchůdcem našeho Pána ve smrti, ale i vzorem pro všechny, kdo narážejí na nenávist mocných, protože hlásají pravdu. Nemám strach jít v případě potřeby do konfliktu?

STŘEDA 30. 08. sv. Fiakra, mnicha, poustevníka

Mt 23,27-32; Žl 139,7-8.9-10.11-12ab Komentář: **1 Sol 2,9-13**

Vyčerpání po fyzické práci, kterou si vydělával na denní potřeby Pavel se svými druhy, připomíná situaci mnoha kněží, kteří v minulosti působili mezi lidmi při svém zaměstnání. Nezapomeňme na tento styl pastorage.

ČTVRTEK 31. 08. sv. Rajmunda Nonnatus, řeholníka, kardinála OdeM

Mt 24,42-51; Žl 90,3-4.12-13.14+17ab Komentář: **1 Sol 3,7-13**

Vzájemná lidská láska je odrazem Ježíšova vztahu k Otci. V této lásce ať je prožíváno očekávání Ježíšova příchodu.

PÁTEK 01. 09. sv. Jiljího, opata

Mt 25,1-13; Žl 97,1+2b.5-6.10.11-12 Komentář: **1 Sol 4,1-8**

Držení „těla v kázni“ bylo již pro první křesťany obtížné. Jednota těla a ducha, ona synergie, je právě tímto ovládnutím umocněna a krásně vyjádřena.

SOBOTA 02. 09. sv. Nonnosa, opata

Mt 25,14-30; Žl 98,1.7-8.9 Komentář: **1 Sol 4,9-11**

Živit se prací vlastními rukou nebyl pouhý příkaz. Pavel se svými druhy šli sami příkladem. Pokud si mého životního stylu budou druzí všímat – co si odnesou?

22. neděle v mezidobí - Cyklus A - 03. 09. 2023

Nejednou se selhání některého člena církve stalo předmětem pohoršení, někdy i dost značného. Nevymklo se Bohu něco z rukou? Může se něco takového stát?

A není tím popřeno celé evangelium a jeho hodnověrnost? Modleme se dnes za představitele církve a také za uzdravení ran, které způsobilo jejich pohoršlivé jednání kdykoli v minulosti.

1. ČTENÍ

Prorok Jeremiáš vystupuje v době velkého ohrožení Babyloňany (609–586 př. Kr.). Oznamované Boží slovo se vládnoucí elitě v Izraeli vůbec nelíbí. A tak se Jeremiáš, muž ze vznešeného rodu a kdysi významného postavení, stává přehlíženým a ponižovaným. Pro Boží věc nakonec dává všanc vlastní život.

Jer 20,7-9

Svedl jsi mě, Hospodine, a dal jsem se svést; byl jsi silnější než já a přemohls mě! Celý den jsem na posměch, všichni se mi vysmívají. Kdykoliv mluvím, musím křičet, ohlašovat násilí a zpusťování; Hospodinovo slovo se mi stalo pohanou a posměchem po celý den. Řekl jsem si: „Nebudu se již o něho starat, nebudu již mluvit jeho jménem.“ Tu se Hospodinovo slovo stalo v mém nitru hořícím ohněm, zavřeným v mých kostech; snažil jsem se ho snést, ale nebylo to možné.

ŽALM 63

Bůh je skálou, ale jeho cesty nekopírují lidské představy o vítězství. Jeho ochrana a bezpečí jsou však pro toho, kdo se o ně opře, zcela reálné.

Odpověď: Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože!

Bože, ty jsi můj Bůh, – snažně tě hledám, – má duše po tobě žízní, prahne po tobě mé tělo – jak vyprahlá, žíznivá, bezvodá země.

Tak toužím tě spatřit ve svatyni, – abych viděl tvou moc a slávu.

– Vždyť tvá milost je lepší než život, – mé rty tě budou chválit.

Tak tě budu velebit ve svém životě, – v tvém jménu povznesu své dlaně k modlitbě.

– Má duše se bude sytit jak tukem a morkem, – plesajícími rty zajásají ústa.

Neboť stal ses mým pomocníkem – a ve stínu tvých křídel jásám.

– Má duše lne k tobě, – tvá pravice mě podpírá.

2. ČTENÍ

Po dlouhé stati o ospravedlnění (Řím 1–8) a po rozjímání o spáse Izraele (Řím 9–11) začne svatý Pavel probírat konkrétní příklady křesťanského jednání. Z této statě čteme úvodní část.

Řím 12,1-2

Pro Boží milosrdenství vás, bratři, vybízím: přinášejte sami sebe v oběť živou, svatou a Bohu milou! To ať je vaše duchovní bohoslužba. A nepřizpůsobujte se už tomuto světu, ale změňte se a obnovte svoje smýšlení, abyste dovedli rozeznat, co je vůle Boží, co je dobré, bohublé a dokonalé.

EVANGELIUM

Poté, co učedníci zažili s Kristem velké zázraky, zmocňuje se jich pocit, že jejich Mistr je nový politický vůdce země, či dokonce světa. On však směřuje zcela jinam a učedníci jeho slovům nerozumí. Nejprve hovoří o církvi, kterou peklo nepřemůže (viz minulou neděli), aby vzápětí mluvil o své vlastní smrti na kříži!

Mt 16,21-27

Ježíš začal svým učedníkům naznačovat, že bude muset jít do Jeruzaléma, mnoho trpět od starších, velekněží a učitelů Zákona, že bude zabit a třetího dne že bude vzkříšen. Petr si ho vzal stranou a začal mu to rozmlouvat: „Bůh uchovej, Pane! To se ti nikdy nestane!“ On se však obrátil a řekl Petrovi: „Jdi mi z očí, satane! Pohoršuješ mě, neboť nemáš na mysli věci božské, ale lidské!“ Tehdy řekl Ježíš svým učedníkům: „Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mě! Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mne ztratí, nalezne ho. Neboť co prospěje člověku, když získá celý svět, ale ztratí svou duši? Nebo jakou dá člověk náhradu za svou duši? Syn člověka přijde ve slávě svého Otce se svými anděly a tehdy odplatí každému podle jeho jednání.“

K ZAMYŠLENÍ

Úryvek, v němž Pán mluvil o Petrovi jako skále, kterou nepřemůže zlo, a dnešní evangelium tvoří jeden celek. Jak je to možné? Zklamal Petr záhy podobně jako Adam? Přestala slova o církvi hned platit? Ježíš ví, že všem nástupcům apoštolů bude vždy hrozit záměna Božích věcí a lidského smýšlení. Starost o další lidi, zachování tradic nebo majetkové záležitosti bude vždy velkou výzvou. Právě proto Pán říká Petrovi: „Nemáš na mysli věci božské, ale lidské!“ Ale i čtenář musí rozlišit, že tato Ježíšova odsuzující slova platí jako výtka jen v určité chvíli. Nejedná se o definitivní odsouzení, jak je patrné z kontextu celého Petrova života! Podobný zápas povede církev během staletí stále znovu a podobně jako Petr bude také chybovat. Je třeba to vědět. Ale je také třeba vidět, že Pán Petra nepropustil ani neodejmul svoji přízeň apoštolům nebo církvi. Doprovází své následovníky až ke vzkříšení. A oni pro něj nakonec nasadí vlastní život.

BRODEK – PLÁN OPRAV:

2023 – po opravě vstupu do kostela zajistit projekt na opravu celé fasády.

Požádat Město o příspěvek na projekt (rsp. fasádu)

2024 – Podle možností žádat o příspěvky a dotace na fasádu kostela.

V případě úspěchu začít opravovat část fasády

OTASLAVICE – PLÁN OPRAV:

Paní ing. architektka Blanka Roubíková z AO prozkoumala liturgický prostor kostela a navrhuje jako jeho další úpravy 1. odstranit kříž před oltářním obrazem (který lze použít k novému obětnímu stolu). 2. Zhotovit nový obětní stůl (nevyhovující návrh dokončit a předložit ke schválení AAO v říjnu tohoto roku). 3. sjednotit židle a sedadla v presbytáři a v kostele. 4. Ponechat staré zpovědnice jako dekoraci a mariánskou kapli ve vchodu kostela předělat na novou moderní zpovědnici. 5. vytvořit mariánský oltář v lodi kostela.